







ГЛАВА 6.1.2.
«ШИРОКОВ Николай Николаевич»
(1889 – 1984 = 95 лет)



(коренной ковровчанин)
Ковровский революционер
Зав. отд. здраводелом Ковровского уисполкома (1919-1920)

<p>Орден Ленина</p>  <p>1967 г.</p>	<p>Орден Октябрьской Революции</p> 	 <p>1925 г.</p>	<p>Почётный гражданин г. Коврова</p>  <p>1968 г.</p>
---	---	---	--

* * * * *

«Большая и славная жизнь прожита Н.Н. **Широковым...**» [В. Шовтук, «ЗТ», 18.04.1969].

«**Николай Николаевич Широков** – старый большевик, персональный пенсионер республиканского значения...

Н.Н. Широков принимал самое активное участие в общественной и политической жизни. Неоднократно избирался в различные партийные и профсоюзные организации...» [«ЗТ», 25.06.1968].

«За активное участие в революционном движении в связи с 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции **Н.Н. Широков** награждён орденом Ленина...» [«ЗТ», 25.06.1968].

«Все годы **Николай Николаевич Широков** всегда был там, куда посылала партия, выполнял то, что поручила партия. Он был и остался её верным солдатом...» [«Коврову – 200 лет», 1978].

* * * * *

«Биографическая справка»:

1889	- родился в 04. 1889 г. в Коврове в семье слесаря ж/д мастерских.	
	- в церковно-приходской школе (4 класса).	
1905 – 1908	- работал в ж/д мастерских (03.1905-06.1908) (ученик слесаря, сл.).	с 16 лет
1909 – 1912	- работал токарем на заводе Кирьянова в Коврове.	с 20 лет
1913 – 1919	- работал токарем в ж/д мастерских.	с 24 лет
1919 – 1920	- с июня 1919 г, работал осв. чл. бюро Укома партии и в 11. 1919 г. как чл. исполкома был избран зав. отд. здравоохранения (по 03.1920).	с 30 лет
1920 – 1921	- комиссар главных Оренбургских мастерских (06.1920-07.1921).	с 31 года
1922 – 1923	- предс. месткома профсоюза ж/д мастерских (04.1922-11.1923).	с 33 лет
1923 – 1925	- зав. орг. отделом Ковр. Уезд.комитета РКП(б) (11.1923-04.1925).	с 34 лет
1925 – 1926	- предс. Судогодского уисполкома (04.1925-08.1926), ликвидир.	с 36 лет
1926 – 1927	- курсы уездных парт. работников ЦК ВКП(б) (09.1926-07.1927).	с 37 лет
1927 – 1928	- секр. Меленковского волост. комитета ВКП(б) (09.1927-04.1928).	с 38 лет
1928 – 1929	- член Укома ВКП(б) и зав. агитацией и пропаганды .	с 39 лет
1929 – 1931	- директор КЭЗ (10.1929-03.1931).	с 40 лет

1931 – 1933	- нач. техникума и школы ФЗУ КЭЗ (11.1931-03.1933).	с 42 лет
1933 – 1943	- на КЭЗе (1933-1943 и 1949-1951) (секр. парткома, зам. предс. завкома, пропагандист и т.д.).	с 44 лет
1947 – 1949	- 3 года жил в Риге у дочери.	с 58 лет
1951	- персональный пенсионер (с 04.1951 г.).	с 62 лет
1967	- награждён орденом Ленина и именными часами (А.Н. Косыгин).	78 лет
1968	- «Почётный гражданин г. Коврова» (1968)	79 лет
1984	- 1 апреля 1984 г.	95 лет

1889 г. «Я родился в апреле 1889 г. в г. Коврове Владимирской губернии. Отец работал в Ковровских железнодорожных мастерских (умер в 1892 г.), мать была домашняя хозяйка.

Учился в Коврове в церковно-приходской школе, окончил 4 класса... Н. Широков» [«Воспоминания», 1966].

1909 г. (20 лет) «В 1909 г. я поступил работать токарем на заводе Кирьянова в г. Коврове, где проработал до конца 1912 г. ... Н. Широков» [«Воспоминания», 1966].

1913 г. (24 года) «В январе 1913 г. был принят в ж/д мастерские токарем и уже весной установил связь с товарищами... Н. Широков» [«Воспоминания», 1966].

«В январе 1913 г. Широков стал снова работать в ж/д мастерских. В то время он был уже подписчиком «Правды». За ней охотились жандармские ищейки, поэтому Николаю Николаевичу с большими предосторожностями приходилось читать и разьяснять ленинскую «Правду» рабочим...» [В. Шовтук, «ЗТ», 18.04.1969].

1917 г. (28 лет) «После свержения самодержавия в феврале 1917 г. я был избран от механического цеха в Совет рабочих депутатов, а в марте 1917 г. вступил в члены партии большевиков. Как член Совета рабочих депутатов был послан с т.т. Одинцовым и Зайцевым в уезды: Судогодский, Меленковский по организации Советов, фабрично-заводских комитетов, устранения конфликтов между рабочими и предпринимателями... Н. Широков» [«Воспоминания», 1966].

1918 г. (29 лет) «С марта 1918 г. начал работать освобождённым членом Военной революционного комитета ст. Ковров» Принимал участие в подавлении меньшевистского «сахарного» восстания, Муромского белогвардейского восстания летом 1918 г. В конце декабря 1918 г. пришёл на работу в мастерские председателем совета цеховых старт... Н. Широков» [«Воспоминания», 1966].

1919 г. (30 лет) «С июня 1919 г. работал освобождённым членом бюро Укома партии и в ноябре 1919 г. как член исполкома был избран заведующим здравоохранения... Н. Широков» [«Воспоминания», 1966].

1920 г. (31 год) «По решению ЦК РКП(б) как железнодорожник был возвращён на транспорт в марте 1920 г.

В июне 1920 г. Главполитпуть командировал меня в распоряжение Оренбургского политотдела. Был назначен комиссаром главных Оренбургских мастерских. Проработал 1 год, был освобождён по личной просьбе... Н. Широков» [«Воспоминания», 1966].

1922 г. «С апреля 1922 г. по ноябрь 1923 г. работал председателем месткома профсоюза Ковровских ж/д мастерских... Н. Широков» [«Воспоминания», 1966].
